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Merknader og innspill på forslag til arealdelen til kommuneplanen 2014 - 2026.

Javnlie vel ønsker med dette å komme med merknader og innspill på forslag til arealdelen til kommuneplanen 2014 - 2016 som er framlagt. 
Vi ønsker å presisere at vi er svært positive til at kommunen nå utvikler en oppdatert arealplan for området i Javnlie, et område vi hytteeiere er svært glade i og benytter oss av gjennom hele året.
Samtidig ønsker vi å presisere at forslaget til arealdelen til kommuneplanen er av slik omfang og er så sammensatt, at vi har noe problemer med å finne en konkret tråd i hvilken utvikling kommunen har som mål, men vi er enige i visjonen «Øystre Slidre – Rein naturglede» 
De punktene vi kommenterer, er de vi mener å forstå er hovedelementer, som berører Javnlie. Samtidig ønsker vi å presisere at ved framtidige planer og forslag, kan det være andre sider i denne kommuneplanens arealdelplan, som det kan være aktuelt å kommentere. 

Som en start har vi satt opp noen relevante kulepunkter som er grunnleggende for hytteeiere i Javnlie.
· Javnlie byr på en flott natur, store urørte områder med særtrekk som terrasselignede fjellformasjoner, rikelig med bær og varierte turområder med et etter hvert godt utbygd løypenett som løypelaget har gjort en stor innsats for å opparbeide og vedlikeholde om vinteren.

· Javnlie er et hytteområde eierne har søkt til med bakgrunn i mindre hyttetetthet enn andre steder i kommunen. Hyttetomtene har i stor grad hatt områder omkring som de opprinnelige grunneierne eier og som gjør at hyttebebyggelsen er så spredt som den er i dag. Utkastet til ny arealplan viser en fordobling av antall hytter i Javnlie. Det innebærer, slik vi ser det, at de nye feltene få en helt annen karakter enn dagens og vil således endre bebyggelsesstrukturen i området radikalt.
Nye samferdsle – liner:

· Oleåne – Blauthøl og Myrestølen - Taraldstølen. 
Det har tidligere vært oppe forslag om å etablere sykkelsti på strekningen Oleåne – Vestre Javnlie og Myrestølen - Taraldstølen, noe vi for øvrig støtter fullt ut, slik at det i større grad legges til rette for bruk av sykkel som transportmiddel mellom Javnlie og Beitostølen og mellom Javnlie og vegen mot Kjølafjell, vise versa. Bakgrunnen for dette er at man i større grad kan etterleve visjonen «Øystre Slidre – Rein naturglede», ved å la bilen stå. 
Vi blir derfor meget overasket når det fremmes forslag om å etablere veiforbindelse mellom Olevegen og Vinstervegen og Myrestølen - Taraldstølen. Ved å etablere disse samferdselslinjer, ser vi for oss betydelig økt gjennomgangstrafikk av biler. Videre vil dette kunne medføre en økning av uønskede hendelser i trafikken, samt en betydelig økning i innbrudd etc. Samtidig vil det være en utfordring ved at etablerte veisystemer i Javnlie er i privat eie og det kan oppstå betydelige konflikter i forhold til de forskjellige strekninger og hvem som skal betale vedlikehold/brøyting. Vi vil også kommentere at vi har problemer med å finne en god argumentasjon i arealdelen for å etablere disse strekningene tilpasset biltrafikk.
· Vinstrevegen – Kjøklia – Javnlie Aust.
I forbindelse med planlagt fortetting/nytt hytteområde i Javnlie er det planlagt vei i området – Vinstervegen – Javnlie Aust. Denne vil ringe inn eksisterende hytter mellom denne og vegen Javnlie Aust (Blauthøl – Myrestølkrysset). Vi oppfatter at det vil ødelegge de grønne strengene som finnes i området og gjør at folk må krysse veier (er) for å komme ut i marka/ på fjellet. Denne veien blir også å anse som en rundkjøring i Javnlie. Denne veien krysser trolig tomt 67 som ikke er tegnet inn på vedlagt kart. Veien krysser også vannledning fra tinglyst brønn til eiendom 10/72.
I forbindelse med forslag til etablering av en slik vei, argumenteres det med at «stikkveiene» i Javnlie er vanskelig framkommelige på vinteren. Dette er tatt opp med hytteeiere i disse «stikkveiene» (Lystadvegen, Dahlevegen, Kjøklia osv.), men det er ingen som har sett dette som en problemstilling.

Området mellom dagens eksisterende hyttebebyggelse mot «snaufjellet» er betydelig brukt som rekreasjonsområde gjennom hele året, når været er slik at «snaufjellet» ikke kan benyttes. Området inneholder ett rikt fugle- og dyreliv, og store områder rikt på bær. Området bør forbli urørt for å opprettholde Javnlie sitt særpreg og for å etterleve visjonen «Øystre Slidre – Rein naturglede». 

Vil også bemerke at etablering av vei i dette området, samt ny hyttebebyggelse, så vil slitasjen på naturen øke, deriblant Hansebekken som leder ned til kommunens drikkevannskilde vil bli merkbar. Forurensingsfaren kan øke.
Den foreslåtte fortetting/nybygging vil også medføre at veiene til Javnlie og inne i området vil måtte oppgraderes for å tåle den belastningen som eventuell utbygging i denne størrelsesorden, vil innebære. Dagens standard er en utfordring spesielt om våren når tælen går. 

VA.

Innledningsvis nevner vi noe om hvor sammensatt arealdelen i kommuneplanen 2014 2026 er. Vi ser det som en utfordring å finne en konkret tråd i hvilken utvikling kommunen har som mål, men vi er enige i visjonen «Øystre Slidre – Rein naturglede».

Når det er sagt, så forstår vi det slik at dokumentet som er lagt ut til høring tilsynelatende kùn dreier seg om etablering av VA. Viser i den forbindelse til punkt 2.3.3 Hytter. Alle øvrige punkter, som fortetting av hytteområder, etablering av samferdselslinjer osv. avledes fra etablering av VA.
· Med bakgrunn i de kostnadene en utbygging av VA i Javnlie medfører, samt de utfordringene dette vil medføre for å oppnå visjonen «Øystre Slidre – Rein naturglede», finner vi at det er store områder i Øystre Slidre som ligger bedre til rette for ny hyttebygging og mindre kostnadskrevende VA. En etablering av VA i Javnlie vil også medføre betydelige inngrep i naturen. 
Vi ber om å bli holdt orientert om videre utvikling i planarbeidet, og bidrar gjerne med forslag og kommentarer i det videre arbeid.

Skriftlig svar kan sendes til Frode Søreng
 frode.soreng@bring.com.
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