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Merknader og innspill på forslag til arealdelen til kommuneplanen 2014 – 2026, 2.offentlige ettersyn.

Viser til vår tilbakemelding, Javnlie vel v/styret (15/4988) og ønsker med dette å komme med merknader og innspill på forslag til arealdelen til kommuneplanen 2014 – 2016, 2. offentlige ettersyn, som er framlagt. 
Vi presiserer også denne gang at forslaget til arealdelen til kommuneplanen er av slik omfang og er så sammensatt, at vi har noen problemer med å finne en konkret tråd i hvilken utvikling kommunen har som mål, men vi er fortsatt sterkt enige i visjonen «Øystre Slidre – Rein naturglede» 
Også denne gang, for å følge tråden i vår tilbakemelding, bruke de samme relevante kulepunkter som er grunnleggende for hytteeiere i Javnlie.
· Javnlie byr på en flott natur, store urørte områder med særtrekk som terrasselignede fjellformasjoner, rikelig med bær og varierte turområder med et etter hvert godt utbygd løypenett som løypelaget har gjort en stor innsats for å opparbeide og vedlikeholde om vinteren.

· Javnlie er et hytteområde eierne har søkt til med bakgrunn i mindre hyttetetthet enn andre steder i kommunen. Hyttetomtene har i stor grad hatt områder omkring som de opprinnelige grunneierne eier og som gjør at hyttebebyggelsen er så spredt som den er i dag. Utkastet til ny arealplan viser en fordobling av antall hytter i Javnlie. Det innebærer, slik vi ser det, at de nye feltene få en helt annen karakter enn dagens og vil således endre bebyggelsesstrukturen i området radikalt.
Nye samferdsle – liner:

· Vi ser nå at opprinnelig foreslått veiforbindelse Oleåne – Blauthøl er tatt ut av planen, noe vi ser meget positivt på.

Samtidig ser vi at forslaget om en veiforbindelse mellom Myrestølen – Taraldstølen er tatt ut av planen. Vi kan også se, hvis en veiforbindelse i dette området skal bestå, at rådmannen foreslår å flytte denne mot nord, til tilkomstvegen til Øystre Javnlie, (Gjennom HT-137-25F). 
Vi har her store problemer med å se rådmannen sitt motiv for å etablere en slik vei og ber om en konkret tilbakemelding på dette. Viser for øvrig til kommentarene fra Vegen Javnlie Sør v/Jon Flaaten (15/5018). 
Viser også til kommentarene våre i 1. offentlege ettersyn:

«Ved å etablere disse samferdselslinjer, ser vi for oss betydelig økt gjennomgangstrafikk av biler. Videre vil dette kunne medføre en økning av uønskede hendelser i trafikken, samt en betydelig økning i innbrudd etc. Samtidig vil det være en utfordring ved at etablerte veisystemer i Javnlie er i privat eie og det kan oppstå betydelige konflikter i forhold til de forskjellige strekninger og hvem som skal betale vedlikehold/brøyting. Vi vil også kommentere at vi har problemer med å finne en god argumentasjon i arealdelen for å etablere disse strekningene tilpasset biltrafikk».

Vil også opplyse om at å etablere en vei i dette området, vil medføre betydelige naturinngrep og en vei i dette området vil helt klart komme i konflikt med Nedre Danebuløype.

Vi vil på det sterkeste anmode om å bruke fornuften til heller å etablere sykkelsti mellom Myrestølen – Taraldstølen. 
Vinstrevegen – Kjøklia – Javnlie Aust.
Vi ser at rådmannen foreslår at en gjennomgående veg mellom Vinstervegen og Javnlie Aust ikke gjennomføres. Samtidig ser vi at rådmannen foreslår en veg fra området HJ-217-10F, gjennom HJ-172-15F og inn i området HJ-225-60 (også benevnt som område HJ-248-70 side 18 i «Oppsummering og vurdering av merknader ved 1. offentlege ettersyn»). I sammenheng med dette ønsker vi, i stedet for å etablere nye veger, at man i størst mulig grad benytter eksisterende vegsystem, slik at man unngår minst mulig naturinngrep. Vi mener dette skal være uproblematisk.

· Byggeområde HJ-248-70
Som kartet side 18 i oppsummering viser, kan vi se at byggeområdet er noe nedjustert i forhold til øvre byggegrense, noe vi ser meget positivt på. Samtidig er vi av den oppfatning, basert på områdets særpreg med sine fjellformasjoner som er unike i sin utforming og særpreg i området og tidligere bebygd areal, at øvre byggegrense bør følge som en «rød tråd» gjennom Javnlie og ytterligere trekkes ned i Østre del av HJ-248-70. Dette vil også gi minst mulig inngripen i områdets særpreg med åpne «fjellområder». 
Vi registrerer at fylkesmannen særskilt presiserer at byggeområde HJ-248-70 ligger for nært snaufjellet og mener at dette må hensyn tas i langt større grad enn kommunen har foreslått. 
I sammenheng med dette vil vi også presisere fylkesmannens konklusjon om at kommunen allerede har vedtatt ytterligere store reguleringer på Beitostølen og Yddin/Gravfjell som dekker behovet for hytter i lang tid fremover, slik at behovet for å regulere flere tomter i Javnlie ikke skal være tilstede. Henviser også til punkt 6 i oppsummering og konklusjon, hvor fylkesmannen sier at området ikke bærer preg av fortetting og ligger opp mot fjellet.
· VA
Vi er fortsatt av den oppfatning at VA er hovedutfordringen for kommunen sett i forhold til å finne en løsning på forurensningsfaren i Vindinvassdraget. Målet er ikke å bygge flere hytter (ifølge kommunen selv). Fylkesmannen presiserer at det ikke foreligger konsekvensanalyse knyttet til faren for forurensning. 
Vi ber om å bli holdt orientert om videre utvikling i planarbeidet, og bidrar gjerne med forslag og kommentarer i det videre arbeid.

Skriftlig svar kan sendes til Frode Søreng
 frode.soreng@bring.com.
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